

Szerkesztőség és kladó-  
hivatal:  
Szegeci-utca 1. szám.  
—  
Telefonszám 162.  
—  
Megjelenik  
hétfő kivételével a kora  
reggeli órákban.

233-284=52db.

# MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:  
Félévre 10 korona.  
Egy óra 1 korona 80 fill.  
Vidéken:  
Félévre 14 korona.  
Egy óra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: ÖZV. DR. KISS PÁLNÉ

Alapította: DR. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

## Elerőtlenedett olasz támadások.

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.)

Budapest, október 1.

Keleti harctéren és Albániában nincs ujság.

### Olasz harctér:

Isonzó-arcvonalon az olasz gyalogsági támadások elerőtlenedtek. Beinuria-fensíkon, Podlakánál csirájában elfojtottunk egy ellenséges előretörést. A Monte San Gabriele körletében és ettől északkeletre változatlan hevességgel tartanak a tüzérségi harcok.

Konrad báró tábornok hadesoportjánál nem volt különösebb esemény.

A vezérkar főnöke.

## Angol és francia repülők pusztítják Belgiumot.

### A német vezérkar jelentése.

(Nagyfőhadiszállás jelenti.)

Berlin, október 1.

### Nyugati hadszíntér:

Ruprecht trónörökös hadesoportja:

Flandriában a tengerpart mentén és az yperni hajlásban déltől kezdve erős volt a tüzérségi harc és éjjel is élénk maradt. Angol és francia repülők az utóbbi időben bombavetésekkel belga területen jelentékeny anyagi károkat okoztak. A támadásoknak a polgári lakosság körében is számos áldozata volt.

A német trónörökös hadesoportja!

Az Aisne mentén, Reimstől északkeletre és a Champagneban a tüzevékenység többnyire felderítő ütközetekkel kapcsolatban, amelyekből foglyokat szállítottunk be, feléledt Verdun előtt a harci tevékenység, mérsékelt határok között maradt.

Ludendorff.

## Újabb repülőtámadásunk egy olasz léghajóállomás ellen.

Pola második bombázása.

Események a tengeren.

Tengerészeti repülőink hatásosan bombázták a brindisii repülőállomást és az itteni kikötőben tartózkodó torpedóegységeket és tengeralattjárókat. Amint kétséget kizárólag megállapítottuk, egy romboló csoportban két nehéz bombával célt találtunk, és több célponton is jó eredményeket értünk el.

A jesii olasz léphajóművek ellen 27-én intézett, már jelentett sikeres vállalkozásunkat 29-én este tengeri repülőink a ferrarai léghajósarnok ellen intézett hasonló sikerrel koronázott támadása követte, amelynek ismét egy léghajó esett áldozatul, mely a csarnokot ért két bombatalálat után óriási magasra srókö lángokkal égett el. Ugyanezen ar estén a pontelagosi gyártelepre is sikerült dobnunk bombákat.

Az ellenség 28-án este és 29-én este megismételte Pola ellen repülőtámadásait, de sem katonái, sem magasabb természetű említésre méltó kárt nem okoztak. Két ember megsebesült. 29-én az egyik olasz repülőgépet egyik portyázó repülőnk légi harcban a tenger felett leterítette. A repülőgép égve lezuhant, a benne ülő olasz repülő-hadnagy meghalt.

A hajóhad parancsnoka.

## Elkeseredett harcok az olasz fronton.

London újabb bombázása.

Vasárnapi hivatalos jelentés.

Budapest, október 1.

### Keleti harctér:

Albániában a helyzet változatlan.

### Olasz harctér:

A Bainsiza Heiligengesiti fensík déli része és a Monte San Gabriele tegnapi ismét elkeseredett harcok folytak. Az olaszok sehol sem hatoltak keresztül.

A vezérkar főnöke.

### A német vezérkar jelentése.

Hivatalos jelentés.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

### Nyugati harctér:

Rupprecht trónörökös hadesoportja:

A harci tevékenység kedvezőtlen látási viszonyok miatt az összes hadseregnek csekély volt mint az előző napokon. Flandriában a tüzérségi harc a tengerparton és este az Isertől a Cornines Iperni csatornáig erős volt. Előretörő angol felderítő osztagokat több ponton visszavertük.

Verdun előtt a tűz átmeneti fokozódástól eltekintve mérsékelt volt a harci tevékenység.

Repülőink ismét megtámadták a londoni, ramsgati, shernes és mar-

geti dokkokat és magtárakat. Valamennyi repülőgép sérületlenül visszatért.

### Keleti harctér:

Nagyobb harci esemény nem volt.

### Macedón arcvonal:

Az Ochrida-tó és a Cserna között élénkebb volt a tüzelés mint máskor.

Ludendorff.

## Czernin Budapesten.

Külpolitikai nyilatkozatokat tesz.

Budapestről telefonon jelentik:

Czernin külügyminiszter holnap Budapestre érkezik. Dr. Wekerle Sándor miniszterelnök este ebédet ad tiszteletére. Czernin budapesti találkozója alkalmával külpolitikai nyilatkozatokat fog tenni.

## A központi hatalmak összehangja.

Budapesti tudósítónk telefonon jelenti: Szófia táviratok szerint Radoszavov miniszterelnök a csernavodai felségtalálkozásra egy ujságíróknak kijelentette, hogy a találkozás egy küszöbönálló fontos eseménnyel kapcsolatos, mely a szövetséges központi hatalmak összehangját újra be fogja bizonyítani az ententének.

## Csanádmegye törvényhatósági bizottságának közgyűlése.

A Wekerle-kormány üdvözlése.

Ma délelőtt tartotta meg Csanádmegye törvényhatósági bizottsága évnegyedes rendes közgyűlését a bizottsági tagok nagy érdeklődése mellett. A közgyűlésen nagy számban jelentek meg a megyebizottsági tagok, között ott volt Makó város képviselője, a függetlenségi eszmék, a magyar demokratikus haladás egyik vezetője, Justh Gyula is.

Délelőtt 10 órakor nyitotta meg a közgyűlést dr. Justh János főispán. Legelsősorban a választásokat ejtették meg. Amint vasárnapi számunkban az állandó választmány üléséről beszámoló tudósításunkban már közöltük, a közigazgatási bizottság öt tagjának mandátuma lejárván, a megüresedett helyekre egyhangulag

dr. Demkó Pál, dr. Meskó Sándor, Nagy Károly, Návay Tamás és dr. Schaller József kilépő tagok választottak újra 2—2 évre. Ezekhez járul Justh Gyula országos képviselőnek beavasztása is, aki a nagy elfoglaltságára való hivatkozással mandátumáról lemondó Vásárhelyi László bizottsági tag helyét foglalta el 1 évre terjedő megbizatással.

Sürgősségi indítvány alapján a választások után azokkal a kérdésekkel foglalkozott először a közgyűlés, melyek Makó város ügyeire vonatkoznak.

A II. városgazdai állás szervezésére vonatkozó képviselőtestületi határozatot, melyet Mágori Sámuel és képviselőtársai feleb-

bezték meg, az állandó választmány javaslatát téve magáévá, helybenhagyta a közgyűlés. Ezt a határozatot heves vita előzte meg, melyet Mágori Sámuelnek a város érdekeit szívében viselő felszólalása indított meg. Rámutatott az állás megszervezésének szükségtelességére úgy, amint mi azt a rendelkezésünkre álló és szűkre szabott helyen vasárnapi számunkban kifejtettük. Mágori Sámuelnek objektív, egyedül csak Makó város érdekeit szem előtt tartó felszólalását P. Eckhardt Vilmos úgy állította be, mintha az lenne az intenciója, hogy ezt a városi ügyet az országos politika és a személyeskedés terére óhajtáná vinni.

Mi, akik ismerjük Mágori Sámuel és jól tudjuk róla, hogy a függetlenségi politikának mindig rendíthetetlen vallója volt, azt is tudjuk róla, hogy szétválasztja a napi politikát a városi közigazgatás felmerülő problémáitól. Cz. Kis Imre hasonló szellemű felszólalása után dr. Petrovits h. polgármester az állás szervezésének szükségességét hangsúlyozta, mire a szavazás elrendeltetvén a törvényhatósági bizottság a képviselőtestületi határozat jóváhagyását szótöbbséggel kimondotta.

Tóth Miklós mérnöki megválasztását az állandó választmány javaslatával szemben a közgyűlés jóváhagyta aláhuzottan hangsúlyozva az ő személye iránt eddigi működésével kiérdemelt bizalmat.

Ugyancsak jóváhagyták Makó városnak azt a határozatát is, mely kimondja a fogsasztási adópénztárnoknak, Szentpéteri Józsefnek, továbbá az alóbbiztosoknak fizetésemelését.

Ezt mi épen oly örömmel vesszük tudomásul, mint a városi tisztviselők, fizetés felmentését kimondó képviselőtestületi határozat. Igaz ugyan, hogy ez a városi költségvetés 80000 korona kiadás-növekedést jelent, de minden takarékosági elvénél döntőbb és — úgy érezzük — hatásosabb az a meggyőződésünk, mely igazságot követelő, szocialpolitikai programunkból önként következik, hogy a mai világban, ebben a lángoló recessziónak olyan acélkeményen helytálló, hatványozottan nehéz munkakört betöltő városi tisztviselők a legnagyobb áldozatot is megérdemlik attól a várostól, melynek közügyeiért teljes munkaerejüket szentelik.

Ami a mai törvényhatósági közgyűlésnek országos jelentőséget adott, az a két program-pont volt, melyről vasárnapi számunkban már megemlékeztünk. Egyhangulag hozzájárultak az állandó választmánynak dr. Meskó Sándor és társai indítványáról hozott ahhoz a javaslatához, hogy

Csanádmegye törvényhatósági bizottsága a kormányhoz a magyar állam területi integritását érintő támadások ügyében feliratot intéz. A feliratban a törvényhatóság kifejezi azt a bizalmát, mellyel a kormánytól ezek ellen a támadások ellen való erőyes közbelépését várja.

A másik politikai vonatkozású határozata a törvényhatósági bizottságnak annak a válasznak megállapítása volt, melyet dr. Wekerle Sándor miniszterelnöknek kormánya megalakításáról intézett leiratára ad Csanádmegye törvényhatósága. Az állandó választmány azt javasolta, hogy a kormányt tisztelettel üdvözzeljük. Nagy Károly bizottsági tag ezzel szemben azt indítványozta, hogy Wekerle kiváló pénzügyi tehetségére és törvényalkotási nagy képességére tekintettel, melyek örök időkre szólnak a nemzet életében, megérdemli, hogy bizalommal tekintsünk miniszterelnöki működésére és így kéri a törvényhatósági bizottságot, hogy az állandó választmány javaslatát így módosítsa: Csanádmegye a kormányt tisztelettel és bizalommal üdvözzel. Nagy Károly kir. tanácsos indítványát a közgyűlés egyhangulag elfogadta.

A tárgysorozatnak az itt említettek kivüli csaknem 200 pontja már az unalom jegyében folyt le, Érdekeséget még dr. Schaller József bizottsági tagnak az alispánhoz intézett interpellációja nyújtott. Ugyanis dr. Schaller József azt kérdezte az alispántól, hogy milyen intézkedéseket várhat a járáásokban észlelhető azzal a szomorú tényvel szemben, hogy a gazdasági gépek javítási munkálataihoz szükséges kovácsszént a járáásokban teljesen nélkülözik. A csanádmegyei gazdasági helyzetre oly fontos kérdésben Hervay István alispán megnyugtató kijelentést tett, melyben a legsürgősebben teendő hatásos intézkedéseket ígérte.

A megyebizottsági gyűlés délután 1 órakor ért véget.

### Bezdán esperes-plébános beiktatása.

Vasárnap délután folyt le a város közönségének és a katolikus hívőknek nagy érdeklődése mellett az új katolikus plébánosnak, Bezdán József esperesnek ünnepélyes beiktatása a megállapított program szerint, melyet pénteki, illetve szombati számunkban ismertettünk. Torontál-tordai régi híveiből, továbbá környékbeli papokból álló kíséretével a fél 5-ös vonathoz csatolt külön kocsival érkezett az új plébános Makóra, ahol az állomáson óriási közönség várta ünnepélyes hangulatban. Itt dr. Petrovits György h.

polgármester üdvözölte a város közönsége nevében szívélyes hangon és biztosítva arról, hogy nemes hivatása teljesítése közben mindenkor számíthat a makói polgárságnak megértő támogatására. Fellobogózt a házak közt vonult be a belvárosi plébániához, ahol Vajda Jenő, hitközségi elnök üdvözölte és Kayser Lajos kanonok fényes papi kísérettel a templomba vezette. A beiktatási cerimónia után Bezdán esperes-plébános a szószékre lépett, híveihez a pap tanítói és lelkiatyai kötelességéről mondott beszédet és meghatározó szeretettel emlékezett meg régi torontál-tordai híveiről megemlítve azt, hogy ezek a torontálmegyei

magyarok Makóról származtak el még 1799-ben. A beiktatási ünnepségek után a Kaszinóban tartott ismerkedési vacsorán a Kaszinó és a makói társadalom nevében Draskóczy Ede evangélikus lelkész üdvözölte. A par chián egymás után üdvözölték dr. Justh János főispán, a vármegyei tisztikar élén Hervay alispán, Boros János gör. kath. főesperes, Nagy Károly ref. elnök-lelkész, Draskóczy Ede lutheránus lelkész, a Mária leány-egyesület és a róm. kath. tantestület. Végül régi hívei üdvözölték új paróchiáján szeretett plébánosukat és újból bucsut mondtak nehéz szívvel.

## A békéért!

### Békekötés lehetőségéről beszélnek Hágában.

Hágai jelentések szerint semleges körök Michaelis német birodalmi kancellár és Kühlemann államtitkár beszédeit, melyek a birodalmi gyűlés nagybizottságában hangzottak el, nagy optimizmussal itélik meg. Megvanak győződve, hogy a béketárgyalások alapja már le van rakva és irányadó tényezők a rövidesen bekövetkező békekötés lehetőségével számolnak.

### A török válaszcjegyzék.

Konstantinápolyból táviratozzák, hogy a szultán átnyújtotta válaszcjegyzékét a pápának. Kijelenti, hogy rokonszenvvel fogadják a békelépést. Törökország jogos célokért harcol, létéért és függetlenségéért.

### Újból életbe lép a hadimenetrend.

Azt a menetrendet, mely az új időszámítás napján, szeptember hó 18-án lépett életbe, 10 napi érvénye után felcserele a régi, az amely ma is érvényes. Szerdára virradó éjféltől kezdve azonban a hadimenetrendhez lesz újból szerencsénk. A változatosság gyönyörködöttető — mondták a régiek. És mit szólunk mi, mai emberek? Semmit, csak megjegyezzük magunknak egy szomorú sóhajjal, hogy:

Makóra érkezik Szeged felől: személyvonat reggel 2 óra 55 perckor, személyvonat délután 3 óra 09 perckor, motoros este 9 óra 25 perckor.

Makóról indul Szeged felé: személyvonat délelőtt 11 óra 10 perckor, személyvonat este 8 óra 15 perckor, motoros reggel 5 óra 40 perckor.

Makóra érkezik Arad felől: személyvonat délelőtt 10 óra 46 per-

A fegyverkezés korlátozását elfogadja és késznek nyilatkozik a béketárgyalásokon a viszályokat megszüntető eszközöket megbeszélni.

### A bolsevikiek sürgetik a béketárgyalásokat.

Pétervárról jelentik: A bolsevikiek az egész országban folytatják heves agitációjukat Megbizottakat küldtek az egyes ipari centrumokba és pártjuk egyre növekszik. Az országban levő idegenek elutaznak, mert a hangulat egyre ellenségesebb velük szemben. A bolsevikiek azzal agítálnak Anglia és Franciaország ellen, hogy különbékét akartak kötni Oroszország rovására. Buchanan angol nagykövet kénytelen volt ezt a hirt erőyesen megcáfolni Terescsenko külügyminiszter előtt.

A kormány kénytelen folyton engedelményeket tenni a maximálistáknak, a kik tiszta szocialista kormányt és a béketárgyalások megkezdését követelik.

kor, személyvonat este 8 órakor.

Makóról indul Arad felé: személyvonat reggel 3 óra 17 perckor, személyvonat délután 3 óra 31 perckor.

## NAPI HIREK

— A főispáni titkár kinevezése. Dr. Justh János főispán dr. Fluck András vármegyei tb. aljegyzőt, főispáni titkárt tb. főszolgabírónak nevezte ki. A nagyképzetségű, legfiatalabb tb. főszolgabíró kinevezése bizonyára mindenütt osztatlan örömet kelt.

— Csanádmegye jövő évi pótdóli. A törvényhatósági bizottság mai ülésén a következő pótdóliakat szavazták meg egyhangulag: A vármegyei nyugdíjalap növelésére fél százalék, hadikölcsön törlesztésére 1 százalék, a nyugdíjalap folyó kiadásainak fedezésére 3 százalék, a községi jegyzői nyugdíjalap folyó kiadásainak fedezésére háromgyed százalék, a megyei közművelődési

alap javára egy százalék, a kórház-építési költségek törlesztésére háromnegyed százalék, a munkássegély alapok javára fél százalék, az ingyéskölesönre 1 százalék, hadijótékonyossági célokra 2 százalék. Összesen 10 és fél százalék lesz 1918-ban a megyei pótdadó.

— **Hivatalos órák a pénzügyigazgatóságnál.** A makói m. kir. pénzügyigazgatóság és a mellé rendelt számvevőszéknél a hivatalos órák köznapokon folyó évi október 1-től reggel 8 órától délután 2 óráig tartanak.

— **Hol a szeptemberi cukor?** Már túl vagyunk szeptemberen, más boldogabb városok maholnap az októberi cukrot is megkapják, mi makóiak még ott tartunk, hogy az augusztusi cukor édes ízével a szánkban a szeptemberre járó cukorról ábrándozunk. Mi ennek az oka? Talán a városi hatóság? Erdelődöttünk és meggyőződöttünk róla, hogy amit hivatalosan el lehet végezni, az mind megtörtént. A város többször sürgette a 3 waggon cukrot, pozitív válaszként csak annyit jött, hogy a központ kintalta a selypi cukorgyártót. Hát Selypen alusznak a cukorgyárban? Talán jó lenne, ha a makói lakosság mind jobban elmérgesedő hangulatát respektálva a polgármester vagy megbízottja személyesen sürgetné meg a cukrunkat. Mert bizony így elmondhatjuk: adtál Uram felemelt cukorporciót, de nincs köszönet benne...

— **Elengedte a király a katonák szabadság-büntetését.** A makói rendőrség közli velünk: Ó Cs. és Kir. Felsége folyó év augusztus hó 12-én kelt következő legfelsőbb elhatározását méltóztatott kibocsátani:

Magyar igazságügyminiszterem előterjesztésére azoknak a hat hónapot meg nem haladó szabadságbüntetésre ítelt egyéneknek, akik a most folyó háborúban jelen elhatározásom keltéig:

1) legalább két évet katonaszolgálatban töltöttek;

2) legalább két hónapig háztartási szolgálatban voltak és ütközetben voltak, illetve résztvettek;

3) háztartási szolgálatuk tartamára, tekintet nélkül tanúsított vitézségükért kitüntetésben részesültek, vagy megsebesültek, vagy háborús fáradoalmak folytán harcoképtelenné lettek,

fő- és mellékbüntetését, illetőleg a büntetésnek hátralevő részét kegyelemből elengedem.

— **A pénteki hustalan napot megszüntetik.** Budapestről jelentik: A háború első évében a kormány két hustalan napot rendelt el. Szerdán és pénteken nem volt szabad hust forgalomba hozni. A mikor a takarmányhiány folytán egyre több és több állat került levágásra, a hustalan napok egyikét eltörölték és csak péntekre maradt fenn a tilalom. A pénteki minisztertanács Hadik János gróf közlése alapján a miniszter előterjesztést tett a pénteki

hustalan nap eltörlése iránt. Az előterjesztést azzal indokolta meg, hogy nemcsak takarmányhiány folytán az állatok nagyobb száma kerül levágásra, hanem a főzelék- és burgonyatermés ki nem elégítő volta is szükségessé teszi, hogy a közléseivel is — lehetőleg megkönnyebbitessék.

— **Fényes esküvő** folyt le vasárnap délelőtt az izraelita templomban. Kaufmann Adolf makói kereskedő leánya, Kaufmann Cilka és dr. Kovács Aladár temesvári gyógyszerész esküdtek egymásnak örök hűséget. A templomot nagy és fényes közönség töltötte meg, mely élvezettel hallgatta végig dr. Keskeméti Ármin főrabbi magasszónyalású beszédét, melyet az ifjú párhoz intézett. Esküvő után a város társadalmának számos tagja keverte fel gratulációival a boldog fiatal párt.

— **Vámörlés díjai Csanádmegyében.** Csanádmegye területére érvényes vámörlési százalékok megállapítására Hervay István alispán előnkleto alatt Makó város polgármesteréből, szakértő tisztviselőkből és az érdekelt malmok megbízottjaiból alakult értekezlet határozati-lag azt javasolta, hogy az örlési díjak öröltetésnél 10 százalékban, darálásnál 6 százalékban, porlásra mindkét esetben 2 százalékban állapítsák meg. A törvényhatósági bizottság ma tartott ülésén úgy határozott, hogy a százalékot öröltetésnél 8, darálásnál 4, porlásra mindkét esetben 2 százalékban állapítja meg.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasságot kötöttek: Kiss József Kádasi Juliannával. Dr. Kovács Aladár Kaufmann Czéliával. — Elhaltak: Vas Julianna 6 éves, Ágoston Julianna 20 éves, Ellenbogen Laura 12 éves, Szegedi Sándor 60 éves korában.

## SZÍNHÁZ

### Mozgófénykép.

Bohémvilág. Henry Murger regénye 4 felv. A főszerepben Alice Brady. A bohémvilág esupa veszedelem. Kétoldalt két örvény határolja, nyomor és kétség. De a két örvény között legalább egyik oly célhoz vezet, amelyet a bohémek elérhetnek tekintetükkel addig, a míg majd ujjal is érinthetik. Ez a hivatalos bohémvilág. Így nevezik, mert akik részesei, nyilvánosan tanúsították létezésüket, jelezték szereplésüket és életben egyébt is, mint az állami anyakönyvekben és végül, hogy az ő szavukjárásával lélek, nevük a falragaszokra került, ismeretesek a művészi és irodalmi piacon, a nevüket viselő termékeknek meg van a maguk árfolyama, az is igaz, hogy az nagyon szerény árfolyam. A bohémvilág saját körében különleges nyelven társalog, amely a műtermek csevegése-

ből, a színpalak szóírásaiból, a szerkesztőségek vitáiból alakult.

Türelem és bátorság élete ez, amelyben csak úgy küzdhet az ember, ha a bambák és irigyek ellen a közöny erős vértjét viseli, ahol az embernek, ha nem akar utközben megbotlani, pillanatig sem szabad elvesztenie az önuralmat, amely vándor botjával szolgál, bájos élet ez és rémes élet, amelynek megvannak a győztesei és vértanúi és amelybe csak az léphet be, aki előre el van szánva arra, hogy belenyugszik a „jaj a legyőzötteknek“ kéréllhetetlen törvényébe... Ennek a világnak, a bohéméletnek a milióiban játszik a makói Uránia-mozi legelső nagy slágere, melyet a most meginduló téli szezonban elsőnek mutatnak be.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

(Ezen rovatban 10 szög terjedő hirdetés egy korona.)

Fuvarozást elvállal Rankl János, Kálvin-utca 44.

Fejős tehén 2 darab jó tejelő és 1 darab borjú eladó. Rankl János Kálvin-utca 44.

## REGÉNY

### Egy világváros rejtelméi

150. fejezet.

Régi ismerősök.

Szappanos Illés, mint angol mérnök, teljesen biztosnak érezte magát a magyar fővárosban, ahol nem éppen kellemes emlékeket hagyott hátra rendőrségi körökben. Budapestben még úgy ismerték őt, mint akinek meg van mindakét szeme. Az angol mérnöknek pedig az egyik szeme hibás — ennél fogva senki sem gondolt arra, hogy ő a hírhedt Szappanos Illés.

Hazatérvén legelső dolga volt a hazai viszonyokkal megismerkedni a régi barátokon kívül a régi ellenfelekről is tudakozódni.

Ily módon megtudta, hogy Pétsy testben, lélekben megtörve elme-gyógyintézetbe jutott.

Ez tehát arra mutat, hogy gyermekeit menthetlenül elvesztette. Ebben nagy lelki gyönyörűséget talált a gonosz.

— Mégis csak én lettem a győztes! mondá magában kárörvendve. Olaszországból ugyan nincsenek híreim, de még vagyok győződve, hogy ifju Pétsy legkevesebb öt évi fegyházat ül le helyettem, ha ismét kézrekerül. Márta meg azé a komédiásé lett! Hah, mily csapás volt ez a büszke Pétsyre, ki hercegi vókról álmódozott.

Igy mult el egy-két hét! Ez alatt a tarnavölgyi vasut ügye is előre ment s az erre vonatkozó törvényjavaslat igen simán ment keresztül, mert hiszen az egyszer ellenzéki képviselő kapja a kedvezményeket a kormánytól. Ezt pedig csak nem fogja gátolni az ellenzék?

Szappanos, mint Pittsbourg angol mérnök rettenetes büszke volt arra, hogy a híres vasut építési munkálatait voltaképp ő vezeti — s minden alkalommal, ahol csak bemutatta magát, sietett címei közé ezt is fel-

venni: a tarnavölgyi vasut osztálymérnöke.

Ez áltól a tarnavölgyi vasut bizonyos nevezetességet és népszerűséget nyert, amit az újságokban szétszórtan megjelenő közlemények még növeltek.

Minden nap hoztak a lapok valami újdonságot. Így például: a tarnavölgyi vasut építési munkálatai megkezdődtek. Vagy: a tarnavölgyi vasut osztálymérnöke a helyszínére utazott. Vagy: a tarnavölgyi vasut részvényei iránt már most is rendkívüli érdeklődés mutatkozik.

Történt egy napon, hogy a tarnavölgyi vasut népszerű osztálymérnöke, a híres Pittsbourg, ki előkelő állásához mérten nem járt gyalog, hanem mindig kocsin — a Stefania-uton egyszerre csak meglepetve bámult egy elegáns fogatra, melyben egy még elegánsabb hölgy ült s jobbról-balról foyadta számos ismerőseinek köszöntéseit.

(Folyt. köv.)

## Hagyma

alá kiadó a királyhegyesi ut mentén 2 és félköblös föld.

Értekezhetni Eötvös-utca 39. szám alatt.

## Cselédnek

13—15 éves leány felvétetik Szent János-tér 34. szám alatt.

## Modern hygienikus szépségápolás (kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, mittesseres, pattanásos arcról minden hibát eltávolítok, ráncos, öregedő, petyhüdt arcot simává, üdév tesz.

### Vibrációs svéd arcmasszázs.

Archámlasztást a legideálisabb és legtökéletesebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini professor módszere után. A legkifűnőbb arcápoló krémek, puderek stb. kaphatók. Arcápolás és zománcosítás jutányos bérletben. Diszkrét kezelést házilag végzek.

Fogadok délelőtt 10 órától este 6 óráig.

Müller Adolfné

okl. kozmetikus.

## Teljesen új, 1-7 lóerős Villany-motor eladó

a Makói Független Ujság nyomdájában. Használatban megtekinthető.

Ilovsky Pál iparbanki pénztárnoknak Ardics mellett közvetlen a város alatt levő **járandó földje** hagymának vagy **dinnyének haszonbérbe KIADÓ.** Továbbá Szép-utca 12. számú házában körülbelül 1000 liter őraltalmu különféle **hordók** s bognár nagyságú **munkának**, kutágasnak és oszlopoknak való akáczfaderekek vannak eladók.

# A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Kedden, október 2-án

KEDDEN	<b>BOHÉM VILÁG</b>	KEDDEN
	Henry Murget regénye. – 4 felvonásban.	
	A főszerepben:	
	<b>ALICE BRADY.</b>	

Elsőrendű kiegészítő műsor.

Az előadás kezdete pont nyolc órakor.

## MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

könyvnyomdai műintézetében  
készülnek csinos kiállításban,  
tisztá nyomásu és sajtóhibák-  
tól mentes

## NYOMTATVÁNYOK.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Szegedi-utca 1. (Dégi István  
bádogos házában.) Tisztelettel

Kovács Sándor és Halász Ferdinánd